

鬼迷心窍克隆信用卡取现3万 还没来得及花就被警方抓获

近日,石家庄一市民信用卡在自己的钱包中,短信却通知被取走一万元。石家庄高新区分局兴安刑警队通过观看100多小时的监控,最终于11月7日将克隆信用卡的犯罪嫌疑人王某抓获,在王某的住处缴获POS机两台,写卡器一台,程序光盘10余张和54张空白磁条卡。

本报记者 刘涛 文/图

1 信用卡被莫名取走一万元

10月6日晚,省会李先生正在家里休息,突然手机上连续收到短信,自己的信用卡被分次取走一万元整。李先生看到短信后脑子一片空白,赶紧打开钱包查看,发现自己的信用卡在钱包里放着。李先生放下钱包赶紧给银行客服打电话,通过客服的解释,李先生也没有找到什么漏洞。李先生静下心来琢磨:“难道我的银行卡是假的吗?被偷了?”正在李先生疑惑难解时,他想起了以前的新闻,信用卡如果保存不善是有可能被克隆的。

10月7日,李先生便来到兴安刑警队报警,通过李先生的讲述,民警初步判断,李先生的信用卡很有可能是

被克隆,然后将钱取走。接到报警后兴安刑警队立即成立专案组,专案组民警介绍,通过调取视频监控,发现嫌疑人取钱时戴着口罩,而且每次取完钱以后,都要在市区内转来转去,根本不回他的落脚处,因此视频追踪到一半就没有了线索。

就在专案组民警进行大量的摸排走访时,再次接到了两名市民的报警,受害人遇到的情况和李先生如出一辙。专案组民警根据报案人提供的线索和大量的摸排走访,最终确定嫌疑人,于11月7日早晨将犯罪嫌疑人王某的暂住处抓获,王某在证据面前哑口无言,对犯罪事实供认不讳。

2 克隆信用卡不是王某所为

通过审讯得知,王某是石家庄深泽人,今年35岁,结婚没几年就离婚了。早些年王某在南方打工,干过按摩、烧烤等零工。在南方打工时认识了一个岁数比自己大的朋友,这位朋友本事了得,不但自己能在超市投机取巧漏网生活,还能带着王某吃香的喝辣的。王某便做了此人的徒弟,二人来到石家庄以后,师傅让王某去推销这种POS机,只管卖就可以,收入可观。王某对师傅绝对的忠诚,很快便卖了好几台,王某也有了收入。过了一段时间,师傅对王某说:“我要离开石家庄了,我跟你讲,其实这个POS机是可以获取信用卡信息的,只要有人用这台POS机刷卡,所有的信用卡信息就会复制到电脑上,然后再用写卡器进行克隆,就可以去取钱了。”

王某从师傅那里得知,临走前师傅给自己留下了一大堆的“财富”,就是很多克隆好的银行卡,只要王某去挨个尝试,一定会有意外收获。10月6日晚,就是王某鼓起勇气第一次拿

着克隆好的信用卡去取钱,在试过几次以后没想到真的取出了钱,最终王某取走一万元离开。王某告诉记者:“我当时心里非常害怕,因为身上真的没钱了,所以就戴上口罩去尝试了一次,没想到没试几张卡就有一张可以取钱。当时想着不能马上回住处,怕被警察抓住,所以看见有摄像头的地方就有意识地躲开。过了不到一个月,交房租吃饭等一万块钱花得就差不多了,就鼓起勇气又去试,最后取了两张卡上的钱。一共是两万。”

警方介绍,抓获王某时,从王某住处查获现金19000元整。王某告诉记者:“真的是鬼迷心窍了,我非常后悔,看着这些卡就是忍不住,我第一次取钱的时候就一定会被警察抓,万万没想到这么快就被抓获了,现在非常后悔,家里还有父亲和母亲,岁数都大了,都不敢让家里人知道,其实现在想想是那个师傅害了我,我直到现在也不知道他的真实姓名和具体信息。”



警方收缴的作案器材

3 如何预防信用卡被克隆以及盗刷

警方介绍,王某师傅复制的信用卡信息是依靠他们出售的特殊POS机,这种POS机里面做了手脚,只要有人使用,信息全部被窃取,接着再用写卡器就可以复制信用卡了。

警方介绍,商家和个人要从正规渠道购买POS机,加强鉴别能力,改装过的POS机通常是通过伪造证件申请的,因此刷卡记录上显示的商户信息跟实际消费情况不符。避免绑定存有大量资金的储蓄卡,同时应设置交易限额,一旦发生盗刷,可以将损失控制在一定额度。

建议持卡用户尽快将手中的磁条卡换成芯片卡,避免卡片被复制盗刷。特别是对于改装POS机的新型犯罪方式,使用芯片卡是目前最安全的交易方法。目前,工行、农行、中行、建行等部分银行还有免费将磁条卡升级到芯片卡的业务。

如果真的发生了卡在手里、钱却被盗刷走的情况,中国银联提醒:第一步,持卡人应立即给发卡银行或支付机构打电话

冻结或挂失银行卡账户,避免损失扩大。第二步,及时报案。部分支付机构会要求持卡人提供报警回执作为否认交易的证明材料。

警方提醒,目前“克隆”银行卡主要通过两种方式进行:一种是在银行ATM机上做手脚,窃取用户磁条信息和密码,再制成克隆卡;另一种是在娱乐场所、各类收银台,信用卡用户结账时,把卡交给服务员,服务员通过暗藏采集器,刷卡时秘密采集用户磁条信息,再偷看用户输入密码按键,记录用户密码,最后制成“克隆卡”。

警方提醒说,储户要强化银行卡安全使用意识:在ATM机上操作时,要观察插卡槽口是否被人为增加设备,灯板有无被挖孔等异常情况,如有发现,及时联系警方或银行方。刷卡消费时,做到不让银行卡离开视线,观察POS机有没有增加采集器、服务员有没有多次刷卡等。在ATM机、POS机上输入密码时,要养成遮挡后再输密码的习惯。

播报

上万家“好乡亲365”实体网店覆盖乡村

本报讯(记者李春炜)1000家,这是36524便利店在京津冀城市地区门店数量;15000家,这是好乡亲365实体网店覆盖河北农村的网点数量。11月8日,记者从“新时代、新365”新闻发布会获悉,该集团将继续实施乡村振兴战略,构建城乡互通、产、融、贸一体化农产品电子商务体系,计划到2020年底,便利店和实体网店实现京津冀全覆盖,城乡地区电商服务站达到10万家。据悉,近年来,该集团以

36524便利店和好乡亲365实体网店为核心,大力发展线上线下相互融合的商业模式,其中,遍布全省农村地区的好乡亲365实体网店借助互联网技术整合资源,解决了农民买难卖难、生活不便利的难题,有效探索出一条精准扶贫新路径。

省会鹿泉区下聂庄村村民敦宝娥是“旗帜电商”工程的受益者之一。“自从有了领路人,我这家好乡亲便利店的销售额比过去翻了10倍不止呢。”敦宝娥

说,借助河北365集团线上平台和线下粉丝的丰富资源,她的小店还成为村里特色土产“进城”的中转站,乡亲们不出村就能实现买和卖。

对此,有关专家认为,“乡村振兴”战略将农业生产与电子商务有效融合,有效推进生活服务业下乡、科技文化下乡、普惠金融下乡和农产品进城,在提高农民生活水平的时候,也为省会商业发展提供了“新零售场景融合”的载体。

传承白求恩精神研讨会在石召开

本报讯(记者檀亚楠 通讯员刘会宾 张彬楠)11月7日,传承白求恩精神研讨会,在白求恩亲手创建的解放军白求恩国际和平医院隆重召开。与会代表围绕继承和弘扬白求恩精神的经验体会,研究探索新时代传承白求恩精神的方法路子,激励广大医务工作者弘扬白求恩精神,不断汇聚强军兴军、建设强大的现代化的联勤保障部队能量,进行了深入讨论和交流。国家卫生计生委、河北省卫生计生

委、白求恩精神研究会等100余个军地单位有关同志参加座谈,来自加拿大、英国、印度等国家的国际友人应邀出席。

白求恩用生命书写的“对工作极端负责,对人民极端热忱,对技术精益求精”的伟大精神,集中体现了他坚定的理想信念,全心全意为人民服务的大爱情怀,认真细致的工作作风,争创一流的工作标准,值得全社会乃至世界广为学习和礼敬。